

中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议

◇◇◇详见七、八版 ◇◇◇

李克强在河南考察时强调

贯彻新发展理念 保障和改善民生 持续推进工业化城镇化农业现代化

新华社郑州11月4日电 (记者刘铮) 11月3日至4日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在河南省委书记王国生、省长尹弘陪同下,在安阳、郑州考察。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九届五中全会精神,提高贯彻新发展理念、构建新发展格局能力与水平,推动高质量发展。

在安阳东路村冬小麦田,李克强察看土壤墒情,与农民和农技人员交流,了解今年收成、收入。种粮大户告诉总理,通过土地流转实现规模经营,种粮也能有较好收入。李克强说,今年我国粮食再获丰收,要在提高产量的同时优化品种、提升品质。要积极推进农业现代化。有条件的地方发展多种形式的适度规模经营,一定要尊重农民意愿,积极稳妥推进。在农家院里,李克强与村民围坐交谈,询问看病、养老、上学和乡村教师工资发放等情况。大家纷纷反映有工可打,不少是相互打工。李克强说,现在打工灵活多样,可外出打工,也可就地打工,大家努力干,生活会更好。

在安鑫苑小区,李克强走进保障房住户家中察看居住情况。他说,加强保障房建设是推进新型城镇化的重要任务,建设、租售模式都可以因地制宜积极探索。要确保房屋质量。李克强询问小区居民还有哪些困难和意见建议,叮嘱要把群众冷暖挂在心上,群众反映的有些问题看似小事,但对自身来说可能是大难事,党委和政府要尽力而为、量力而行,想方设法帮助解决。

李克强听取河南培育新兴产业集群、推动新旧动能转换和郑东新区发展情况汇报,并先后来到中原动力智能机器人公司和郑州大学工程研究中心考察,强调要贯彻党的十九届五中全会精神,大力推动创新发展,推进新型工业化。科技创新要有坚强的意志力,打牢基础学科的基础,用十年磨一剑精神,踏踏实实往前走,取得更多突破。河南是人口大省,要努力成为人才强省和人才聚集的高地,在促进中部崛起中发挥更大作用。

在三全食品公司,李克强了解生产



11月3日至4日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在河南安阳、郑州考察。这是11月3日,李克强在安阳东路村冬小麦田察看土壤墒情,与农民和农技人员交流。新华社记者庞兴雷 摄

经营情况,叮嘱食品生产要坚持安全第一、质量第一,力争美味第一。李克强询问几位给公司配套的中小微企业负责人,减税降费等政策是否落到企业,还有什么需求。大家谈到国家政策帮企业渡过了难关。李克强说,面对疫情和世界经济衰退冲击,我们多措并举做好“六稳”

工作、落实“六保”任务,坚持不搞大水漫灌,精准施策,特别是实施纾困政策和财政资金直达机制,注重激发市场主体活力,突出保就业保民生保市场主体这三保,前三季度经济实现正增长,稳住了经济基本盘。要把握好政策的有效性和可持续性,努力实现全年正增长,并为今

后发展打下坚实基础。李克强充分肯定河南疫情防控和经济社会发展取得的成绩,希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,按照党中央、国务院部署,加大改革开放,开拓创新实干,在现代化建设中再创新业绩。肖捷、何立峰陪同考察。

美丽乡村入画来

——市城乡一体化示范区大力推进农村人居环境整治工作纪实

记者 张劲松

街道干净整洁,村民庭院规范有序,游园美景让人流连忘返……11月4日上午,记者走进市城乡一体化示范区部分村庄,一幅幅美丽乡村画卷在眼前徐徐铺开。这些都是该区多措并举,强力推进农村人居环境整治工作结出的累累硕果。

干净整治 美丽乡村入画来

“这儿原来就是一个垃圾场,现在终于被彻底清理了。”4日上午,许湾乡赵庄行政村村民栾胜林高兴地对记者说。自10月28日示范区农村人居环境整治工作开展以来,示范区各村积极行动,主动出击,发动群众,开展了一场农村人居环境大整治的人民战争。

当日上午,记者在示范区大王行政村看到,在大型机械的助阵下,该村党员干部、村民代表等人在清理垃圾、平

署。同时,该区启动人居环境整治“网格化”管理,实行定人员、定职责、定村庄的“三定”责任制,特别是13个重点村庄,形成由区领导班子成员包村入户,第一书记、党建联系人、村干部共同协调配合的工作机制,动员发动广大群众共同参与整治工作。

以奖代补 考评结果作为各村专项资金安排的依据

为保证农村人居环境整治工作高效推进,该区对全区所有村庄开展农村人居环境整治工作情况全面考评,分别对村庄卫生与垃圾治理、路域环境整治等项目进行评分和排名,评选出第一名和最后一名,对工作开展滞后的全区通报批评,并由相关责任人在推进会上作表态发言。同时,结合发现的问题,要求限期整改到位,确保整治工作抓紧抓实,形成层层抓落实的长效工作机制。

为了调动各村整治工作的积极性,示范区规定,凡是在综合考评中成绩较好的村庄将给予5万元的奖励,较差的村庄给予3万元的补助。

加强督导 落实不力坚决问责

为有效推进整治工作的开展,农村人居环境整治工作督导组把纪律作风、专项任务和领导临时交办任务作为日常督导内容,重点督导人员在岗、村容村貌、户容户貌改造等情况。根据村容村貌、户容户貌现状,因村、因户施策,解决杂物乱堆、垃圾乱倒、污水横流等问题。督导组做到一天一督导,一天一通报,督导情况将作为最后评比的重要标准。对督导中发现贻误战机、落实不力等问题坚决予以问责。

中华民族伟大复兴的逐梦航程,迎来新的出发——

2020年10月29日,如潮的掌声中,中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

这份在习近平总书记亲自领导下、汇聚全党全国智慧编制而成的行动纲领和政治宣言,擘画了中国面向未来的宏伟蓝图——

在胜利实现第一个百年奋斗目标之后,以习近平同志为核心的党中央将带领14亿中国人民开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向着第二个百年奋斗目标继续奋勇前行!

肩负伟大使命,把准前行航向,吹响向第二个百年奋斗目标进军的号角

2020年,中华民族迎来又一个历史关键节点。

“十三五”收官在即,全面建成小康社会、完成脱贫攻坚任务、实现第一个百年奋斗目标胜利在望;“十四五”新篇待启,中华民族将踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程。

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,以习近平同志为核心的党中央担当着千钧重任。

2020年春天,北京中南海。

就在领导全国人民抗击新冠肺炎疫情的紧要时刻,以习近平同志为核心的党中央,同时进行着一场事关民族复兴前途命运的战略谋划。

3月,中央政治局常委会、中央政治局先后召开会议,决定党的十九届五中全会重点研究“十四五”规划建议问题,并决定成立文件起草组,由习近平总书记担任组长,李克强、王沪宁、韩正同志任副组长,有关部门和地方负责同志参加,在中央政治局常委会领导下进行文件起草工作。

4月13日,武汉“解封”还不到一周,习近平总书记就在中南海怀仁堂主持召开文件起草组第一次全体会,对文件起草工作进行指引。

在这次动员会上,习近平总书记鲜明指出:“十四五”时期是我国全面建成小康社会之后,乘势而上为实现第二个百年奋斗目标而奋斗的第一个五年,是我国抓住难得机遇、顶住各种挑战、拓展发展新空间的关键时期。

“现在,摆在我们面前的历史性课题就是加强顶层设计和科学规划,继续贯彻落实党的十九大作出的战略安排,指导全党全国做好未来5年经济社会发展工作。”习近平总书记在这次讲话中一下子就提出了38个需要重点研究的课题。

今日之中国,正在攻克克难中书写新的历史巨变——

经济总量今年预计超百万亿元,人均GDP突破1万美元;拥有世界最大中等收入群体,形成强大国内市场;生态环境明显改善,美丽中国建设成效显著;5575万农村贫困人口实现脱贫,困扰中华民族千百年的绝对贫困问题将彻底解决……

“十三五”期间,面对错综复杂的国内外形势和突如其来的新冠肺炎疫情考验,以习近平同志为核心的党中央坚定沉着、保持定力,稳经济、促发展、战疫情、斗灾情、化危机、应变局,奋发有为推进党和国家各项事业,中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步,社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。

来之不易的成绩,凝结着习近平总书记的心血智慧,展现出习近平新时代中国特色社会主义思想的强大生命力和科学真理性的光芒,汇聚着14亿人民团结奋进的磅礴伟力。

四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议诞生记

第十

电力照亮扶贫路 助推脱贫促振兴

记者 徐松 通讯员 邢奎 谢春香

你用电,我用心。用电全覆盖让贫困家庭点煤油灯照明已成为历史。但是,如何让百万群众借助更安全、稳定、优质的用电服务踏上致富路,是新时期赋予国网郸城县供电公司新的使命、新任务,也是电力扶贫聚力追求的目标。

脱贫攻坚大决战的号角吹响,国网郸城县供电公司深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要指示精神,认真践行“人民电业为人民”的企业宗旨,坚持“精准扶贫,电力先行”的原则,全面落实省、市供电公司和郸城县委、县政府的战略部署,牢牢把脱贫攻坚责任扛在肩上、放在心上、抓在手上,细化措施、先行先试,为郸城县脱贫攻坚战提供了强劲的电力支撑。

电网升级 电力通达

“220千伏、110千伏、35千伏、10千伏都有,县乡村各级电网都进行了全

面升级,从调控中心到变电站再到供电末端,均能满足人民群众生活水平日益提升的用电需求,电压更稳、停电频率更低。”在国网郸城县供电公司4楼的总调控中心是全县电网的“心脏”,它掌控着通往全县的电力大动脉。该中心副主任时菲和值班员赵天曦、董丽、韩杰正当班,打开大屏幕,全县电网运行图一目了然,时菲刻意避开专业术语讲述着郸城电力升级带来的新变化。

“这块9米大屏是全县电网心脏,也是‘千里眼、顺风耳’,通过测、视、信、调、控‘五遥’技术,能监测电网运营情况、视频观察变电站实时画面、信号反馈发出指令、调档变电站自动适应、控制开合一键掌控。”赵天曦、董丽、韩杰每人身边都有两部录音电话,收发指令、控制屏幕都有严密的记录和操作标准,用他们的话说“这里就是机场塔台”。(下转第二版)

郸城脱贫攻坚工作志(十五)

物物易货 以你所有 换你所需

地址:周口市建设路与大庆路交叉口东300米路北
电话:17513520758微信同号

扫码关注

河南省农村信用社
中原银行
周口市农商银行(农信社)线上
信贷产品全线升级为“周到贷”!无
担保、无抵押、放款快,最高可贷
30万。详情请关注全市各农商银行、农信
社微信公众号或到就近营业网点咨询。
联系电话:0394—8306896

广告
中国银行
BANK OF CHINA
创建文明城市
争做文明市民